

DEBRECENI ÚJSÁG

Előzetes:

Nelyben:	Vidéken:
Egy óra 20.000 K	Egy óra 24.000 K
Három óra 60.000 K	Három óra 72.000 K
Egyes szám köznap 800, vasár- és ünnepnap 1500	

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A debreceni kereskedelmi kamara felterjesztése a belügyminiszterhez és a kereskedelemügyi miniszterhez.

Hogy mozdítsák elő Debrecen idegenforgalmát?

Ugy kulturális, mint közgazdasági szempontból is nagy előnye egy városnak, hogyha mentől több idegen fordul meg benne. Kétségtelen dolog, hogy azok az okok, amelyek az egyes nemzeteket egymással szemben az utóbbi időben elhídegtették, az idegenek fokozottabb ellenőrzését teszi szükségessé, azonban ennek az ellenőrzésnek nem szabad vexatúráig fajulnia, mert ebben az esetben az idegenforgalommal járó kulturális és közgazdasági előny elvesz.

Debrecenben megforduló idegeneknek (külföldi állampolgároknak) kötelezőnek a szállásadót is terhelő súlyos büntetés terhe mellett személyesen a követhető helyeken jelentkezni:

1. Rendőrségnél, csendőrségnél és az adóhivatalnál.

Ezek a személyes jelentkezések tevékeny üzletemberek számára súlyos és elviselhetetlen idővesztéseket jelentenek. Sokszor egy-egy jelentkezés egy egész munkadélután vesz igénybe. A jelentkezési kötelezettség akkor is fennáll, ha a külföldi jelentkezés már Budapesten is megtörtént. Az adóhivatalba a külföldi kereskedőket, utazókat beidézik és hosszas kérdés-közlés és ácsorgás után kivételként rájuk 8000 korona, mond nyolcezer korona adót.

Nagyon természetes, hogy ilyen viszonyok mellett oly külföldi állampolgárok is, akikkel különben diplomáciailag nagy barátságot tartunk, itteni tartózkodási idejüket megrovidítve, szintje menekülnek Debrecenből, mert nem mernek üzleti összeköttetésbe lépni olyan helyen — hol a közgazdasági oly kevés gazdasági értékkel végzi az idegenek ellenőrzését.

Mint hogy a legmagasabb kormánypolitikának nem célja a gazdasági elzárkózás, hanem éppen az eleven, likvid kereskedelmi kapcsolatok mentől intenzívebb felújítása, a kereskedelmi és ipar kamara a belügyi és kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztést intéz, amelyben rá mutat arra, hogy az eleven kereskedelmi kapcsolatok felújításának módja nem lehet a végrehajtó hatóságok részéről a végrehajtásnak a során az, hogy a külföldieket a magyar közigazgatási élet mentébe a legalaposabban beleavatják, hanem feltétlenül eljött már az ideje annak, hogy az ellenőrzésnek zaklatásszerű és csak a háboruban indokolt formái a békebeli viszonyokhoz idomuljanak.

Különösen kívánatos, hogy

1. a személyes jelentkezés helyett elegendő legyen az utlevélnek a szállásadó, vagy ennek megbízottja utján való bemutatása, amint ez a nyugati kultúr-államokban is történik;

2. a rendőrségnél és a csendőrségnél való kettős ellenőrzés egyesítése. Ez nemcsak a külföldiek miatt, de a létszámapasztastra való tekintettel is indokolt.

3. ha a külföldi már Budapesten jelentkezett, úgy a vidéken való ismételt jelentkezés valóban felesleges energia fecsérlés, s így teljesen elmaradhat;

4. néhány ezer papírkorona adónak kivétele és beszedése miatt az adóhivatal ne foglalkozzék a külföldiekkel, már csak azért sem, mert ilyen adószedésre az állam nyilván ráfizet, a külföldieket pedig elijeszt. A külföldiek a be és kijelentő lapok címén amugy is 24.000 K adót fizetnek minden városban.

Nyugati kultúr-államokban, Ausztriában, Németországban, Olaszországban a külföldiek jelentkezési kötelezettségét a szálloda portása elintézheti anélkül, hogy abból az utasra idővesztéség hárnulna. Reméljük, hogy illetékes helyen a kamara előterjesztése meghallgatásra fog találni.

Az indemnitási törvényjavaslat.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter ma délután Temesváry Imre kormánybíró képviselőt kérte fel arra, hogy a indemnitási javaslat előadói tisztségét vállalja.

Temesváry Imre ezeket mondotta munkatársainknak:

Az indemnitási törvényjavaslat esetleg már holnap, de legkésőbb esütőkönyv után a pénzügyi bizottság elé kerül. Pénteken délelőtt már a nemzetgyűlés elé természetesen jelentésem. Leg-

később a jövő hét 1924-25 évi költségvetés, amely tulajdonképpen az első aranyköltségvetés technikai okokból nem készült el és így az indemnitási törvényjavaslat keretében a legutóbbi 1923-24 évi költségvetés alapján lehetett megállapítani. Természetesen a bevéeli és kiadási tételre a számlási törvény keretében közölni szoktunk. Egyébként az aranyköltségvetés most már feltétlenül elkészül s meg a nemzetgyűlés nyári vakációjára előtt a Ház elé kerül.

Módosul az ingyenes népoktatás.

Csak a felekezeti iskolákban kell tandíjat fizetni.

Apponyi Albert gróf nemzetgyűlési képviselő interpellációra készült. — Előzőleg azoban kérdést intézett Kibehlsberg Kunó gróf kultuszminiszterhez, hogy mennyiben felelnek meg az ingyenes népoktatás megszüntetéséről szóló hírek a valóságnak. A kormány nem gondolt arra, hogy az állami iskolákban megszün-

tesse az ingyenes népoktatást tandíjat csak a felekezeti iskolákban fog kelléni fizetni és azok, akik a tandíjat nem tudják megfizetni, ingyenes állami népsiskolákban járhatnak. Ertesülésünk szerint Apponyi Albert gróf a kultuszminisztertől kapott felvilágosítások után interpellációját előlított.

A középszintű nemzetközi nagygyűlése.

Meglepte őket a magyarországi uttörő munka.]

Páris, június 10. A múlt héten folvlt le Párisban a középszintű nemzetközi nagygyűlése, amelyen Belgium, Hollandia, Magyarország, Olaszország, Lengyelország, Ausztria, Csehország és Románia képviselői vettek részt. A magyar kormányt dr. Minkler Tibor követészi titkár a magyar gazdaságvetéséget pedig Geöcze Sarolta képviselte. A nagygyűlés díszelnöke közé Hevesi Pál párisi magyar ügyvivőt is beválasztották.

A nagygyűlés főleg a kisgazda, kisipar és kereskedő rétegekkel foglalkozott és ez ezeket érdeklő kérdéseket, azok anyagi megerősítésének módjait,

a kisipar átszervezését, valamint a földbirtokreform és a lakaskerékes tárgyat kimerítően. A középbirtokos osztályt érdeklő kérdések ezuttal nem kerültek tárgyalásra.

A kisgazda osztály érdekeinek tárgyalásakor Geöcze Sarolta az ezirányú magyarországi szociálpolitikai reformokat ismertette. Kiemelte a szövetkezetek kulturmunkáit és a földreformot. A nagygyűlés tagjai meglepetve vették tudomásul e téren mutatkozó tervszerű és uttörő munkáit.

A legközelebbi nagygyűlést három év múlva Rómában fogják megtartani.

Az egyeki hősök emlékoszlopát leleplezték.

József kir. herceg beszéde.

Egyek, június 8. Egyek község 200 hősi halottjának megerősítésére emlékoszlop készítettet, melynek leleplezése márkod vasárnapján volt nagy ünnepség keretében.

Az ünnepélyen a kormányzó Feriencsik Ottó tábornok képviselte, a kormányt pedig dr. Hadházy Zsigmond főispán.

Részt vett az ünnepélyen József királyi herceg is, aki ez alkalomra Budapestről autón jött le Egyekre.

Reggel 8 órakor történt a hivatalos fogadtatás a község szélénél. Telekháza határában, ahol 28 tagu magyarruhás lovashandúrban élén Angyal Antal üdvözölte Feriencsik Ottó tábornokot, a kormányzó képviselőjét, dr. Hadházy Zsigmond főispánt, a m. kir. kormány képviselőjét, akivel együtt érkezett meg dr. Pákozdy Sándor Haiduvármegye alispánja, dr. Petry Pál, Schvóder Ervin, Bárány Gerő, Kertész Róbert államtitkárok.

Utána az egri káptalan nevében Kalocsay esperes mondott beszédet a meg-

jelentekhez, majd Scharpf Klári áldvözölte a vendégeket s felruhás leányok eskort nyújtottak át.

Reggel 9 órakor érkezett meg József királyi herceg, akit a község másik bejáratánál fogadtak. Scharpf Klári itt szintén a hivatalos szónoklatok után beszéd kíséretében eskort nyújtott at a királyi felségnek.

A menet az előre elkészített sátrakba vonult, mely előtt a szabadban felállított oltárnál Kalocsay esperes hálaladó, engesztelő Istentiszteletet mutatott be. A szentmise után a község házára vonultak az előkelőségek, ahol diszközgyűlés volt, melyet a Hísekegy elhangzása után Ethev László főszolgabíró nyitott meg, ismertette a diszközgyűlés árgvát. Kint a szobor előtt a nemzeti Himnusz énekelte a dalárda, mely után Kalocsay esperes mondott beszédet s felhatalmazást kért a szobor leleplezésére, majd a szobrot beszentelte.

Petry Pál államtitkár ünnepi beszéde után József főherceg a következő beszéd kíséretében helyezte koszorút a szoborra:

Kosztópénzt
legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

A mai szám 6 oldal.

Mint volt hadvezérek és bátor-satok, én is elhoztam visszaemlékezéseimnek jelöl eme koszorút. Milyen a ketszáz hősihalott nevével tartalmazó emlékoszlop mellett állok, eszembe jutnak ama nagy napok, mikor megtanultam benneteket tisztelni, megtanítottatok benneteket tisztelni és csodálni. Szembe jutnak a nehéz harcok, eszembe jut Lóberdó, amikor a nagy visszavonulásnál hozzám jöttetek és kértetek, hogy maradjassatok még ott, és ne távozzak el, mert ti még visszavertek az ellen-séget. Előtte hoztatok, hogy megmondiam nektek, hogy nem haltatok meg hiába, mert a tetteitek halhatatlanokká tették benneteket. Eljöttem, hogy az özvegyeknek és árváknak megmondiam, hogy ne sirjanak, mert szerető apuk nem hiába halt meg. Magyar testvéreim nem siratom a házájat, mert annak a nemzetnek, amelynek ilyen hősi fiait, anyáit, és feleségeit vannak — nagyvív kell, hogy legyen.

Ezután Egyek község képviselője Kátóna Kálmán bíró, Haiduvármegye községe nevében Nábráczky Béla, a Litziszék parancsnoksága nevében vitéz Nagy Pál, a hozzátartozók nevében két talpig feketébe öltözött özvegy s az egyházak és egyesületek helyeztek el koszorúkat.

A szobortól az előkelőségek a község házára mentek, ahol Ethev László főszolgabíró a szobrot átadta a községnek és a diszközgyűlést bezárta.

A felavatási ünnepséget ebéd követte, melyen József királyi herceg is részt vett s itt dr. Hadházy Zsigmond főispán a kormányzó, Kalocsay esperes József királyi herceget köszöntötte fel.

Interpellációk a Ház holnapi ülésén.

A nemzetgyűlés holnapi ülésére több érdekes interpellációt jeleztek be. Kiss Menyhért interpellációját fog az állami autók megszüntetése és a vasárnapi autóhasználat megtiltása tárgyában. — Lendvai István az 1922-iki általános választás alkalmával hirdetett program sarkalatos pontjaitól való rendszeres eltérés tárgyában. Várnai Dániel a kötelező ingyenes népoktatás megszüntetés-tárgyában, Zsirikay János a hadirokkantak nyomonúsága tárgyában.

A takarékkorona likvidálása.

A takarékkorona likvidálásával kapcsolatban a Magyar Nemzeti Bank vezetősége a következő információt adta:

A pénzügyi kormányzat több értekezletet tartott, amelyen a takarékkorona likvidálásával, legfőképpen a takarékkorona magas árfolyamának kérdésével foglalkoztt. Megoldást akartunk találni arra nézve, hogy a takarékkorona túl magas árfolyama, amely még esetleg emelkedhetik a takarékkoronát megállapító bizottság további ülésein, érzékenyen ne érintse a kereskedelmet és az ipart. Ezen az értekezleten nem jött létre végleges megállapodás a takarékkorona likvidálása dolgában, nem is változtattunk a takarékkorona árfolyamának megállapításában közrejátszó momentumokon, azonban az az általános felfogás alakult ki, hogy a takarékkorona utolsó árfolyama sem mi esetre sem lesz olyan magas, hogy ez érzékenyen érintené a kereskedelmi érdekeltséget.

Szérum a rákbetegség ellen.

Filadelfia, június 10. Dr. Clower torontói (Kanada) orvos a lapok jelentése szerint rákbetegségek gyógyítására szérumot készített, amelyet kb. 200 esetben kipróbáltak és a legnagyobb részben kedvező eredményt értek el vele.

Küldöttség a miniszterelnöknél.

Budapest, jun. 10. Popovics Sándor, a jegyzetvezető elnök ma délelőtt megjelent Bethlen István gróf miniszterelnöknél és a miniszterelnökségen külföldi utjáról referált. Jelen volt Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter is. Popovics Sándor távozása után az utasítók kérdésére azt válaszolta, hogy külföldi utjának eredményéről még nem tehet részletes nyilatkozatot, azonban annyi már most is ki lehet mondani, hogy külföldi tárgyalásainak eredményeivel a legteljesebb mértékben meg van elégedve.

Bethlen István gróf miniszterelnöknél feleségének Bethlen Margitnak nevenemű alkalmából a miniszterelnök hómező-vásárhelyi kerületéből nagyobb küldöttség jelent meg a miniszterelnökségen, hogy jó kívánságait fejezze ki a miniszterelnök feleségének.

Bethlen István gróf miniszterelnök ebből az alkalomból ebédet adott, amelyen a küldöttség tagjain kívül Almásy László az egységspárt alelnöke vett részt.

A köztisztviselők aranyparitációs fizetése.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter báró pénzügyminiszter leguőbb ki- jelentette hogy amint a szükséges ada- tok rendelkezésre állnak, haladéktalanul megkezdődik az aranyparitációs fizetés- rendezés megállapítására vonatkozó munkálatokat, úgy, hogy előreláthatólag a tisztviselők július 1-én aranypari- tációs alapon kaphják fizetésüket. A pénzügyminiszteriumban ma dél- előtt ebben az ügyben igen fontos ta- nácskozások folytak. Kerntler államtit- kárnál, aki a pénzügyminiszterium ille- tetkes osztályának vezetője. A tanácsko-

zás délután fél 4 órakor ért véget. A tanácskozás végeztével a következő in- formációt kaptuk:

A Kansz tudvalevőleg a kormány- hoz elnyújtott memorandumában részle- tesen kifejtette a tisztviselőtársadalom kívánságait az aranyparitációs fizetés- rendezés ügyében. A mai tanácskozáson nem értett más, minthogy a kívánságo- kat sorra megtárgyaljuk és tudomásul vesszük. A mai értekezletnek az volt az egyedüli tárgya. Az aranyparitációs kulcs- nak megállapítása dolgában sem hatá- roztunk.

Lezajlott a nagy cserkész ünnepély Debrecenben.

A vándorzászlót a nyiregyházi 89. és a debreceni református főgimnázium 172. csapata kapta.

Hítka szép ifjúsági ünnepélyben volt része Debrecen város közönségé- nek az elmúlt pünkösdünnepnek alatt. Cserkészjárást volt Debrecen- ben. Felvonultak a IX. cserkész ke- relet csoportja. A debreceni központ adta a legtöbb és a legjobb erőket és a legtöbb munkát.

A kerület minden részéről össze- gyűlt csapatok táborát a Nagyerdőn az egyetemi klinikák mellett ütöttek. Versenyre vertek táborát és a ver- senyben első a debreceni református tanítóképző intézet 167. számú Török- ves csapat lett.

Vasárnap délután hárszerű gyá- korlat volt a Nagyerdőn. A fiúk a nagymellegben egész 5 óráig gyakor- latoztak anélkül, hogy kifáradtak volna.

A leányas után különböző játéko- kat játszottak. Ezután énekverseny volt. Az első díjat a zsűri, mely P. Nagy Zoltán és Horváth Károly zene- tanároktól állott a 89. számú Turul (Nyiregyháza) és a 171. számú Erő (Debrecen református főgimnáziumi) cserkész csapata vitte el.

Hétfőn, pünkösd másnapján reg- gel 8 órakor az ünnepély isteni tisz-

telettel kezdődött. A cserkészek fele- kezetek szerint templomba mentek istentiszteletre és zászlószentelésre.

Ezután megnezték a cserkészkiállítást a főgimnáziumban és sokat ta- nulnak itt is. Legtöbbet állított ki a 177. Erdősi Imre, a 43. Munka és 17. Erő cserkészcsapat.

Délelőtt 11 órakor volt a cserkész ünnepély a Nagyerdőn előtti tere- ren. Fogadalmatétel és a vándor- zászló átadása. A katonazenekar a Szózatot játszotta. A cserkészek tisz- telegtek; a közönség levett kalappal hallgatta. Az újonc cserkészek letel- tek a fogadalmat. Dr. Ady Lajos tan- kerületi főigazgató buzdító beszédet intézett a csapatokhoz. A vándor- zászlót Ferjencsik Ottóné átadta a 89. Turul és 171. Erő csapatnak a szép énekért, a másikat a 177. Erdősi Imre cserkészcsapatnak a jó munkáért.

A gyönyörű díszmenet katonaze- nekisérettel fejezte be a szép ifjúsági ünnepélyt. A közönség megismerte mi a cserkészet, gyönyörködött benne. Az ifjúság erejét mutatta meg.

Ezután a cserkészek felszedték sá- torkat és elutaztak haza.

Haszonbérleszállítási kérelmek a városnál.

A jogügyi bizottság javaslata.

A város bérlői közül Rózsa Dániel, Kovács József, Orosz Ferenc, Molnár István, özv. Gika Miklósné, azért folyamodtak a városi tanács- hoz hogy a haszonbérleti díjból en- gedményt adjon a város, mert a bér- leti díj magassága mellett nem talál- nak meg számításukat.

A véleményezésre felhívott gazda- sági bizottság azt hangoztatta, hogy az ilyen kérelemnek intenzívebb tár- gyalása elől nem zárkozhatik el a város. Javasolja, hogy a közgyűlés bizottságot alakítson, amely az egyes kérelmezők bérletén tanulmá- nyozza a helyzetet, az tegyen javas- latot a tanácsnak, amely javaslat alapján döntson a tanács a bérlet- díjak leszállítása ügyében.

Ezzel szemben a jog és pénzügyi

bizottság ülésén olyan vélemény is hangzott el, hogy a városnak az ilyen haszonbérleszállítási kérelmek elől a legmoverebben el kell zárkozh- ni. A bérletekre hirdetett árlejtések- nél ugyanis az új vállalkozók nagy összeget ajánlottak meg, csak hogy a régi bérlőket kiszorítsák. Most tehát viselniük kell a vállalt kötelezettsé- get, vagy menjünk a bírósághoz.

A jog és pénzügyi bizottság azon- ban, mivel a kishaszonbérletekre von- natkozólag nincs törvényes rendel- kezés a haszonbérlet leszállítását il- letőleg, arra az állásponton helyez- kedett amelyet a gazdasági bizottság is kifejtett és így javasolja a közgyűlésnek egy szakértő bizottság kiküldetését és ezeknek a kérelme- zők bírókán való tárgyalását.

A kisantant legujabb értekezlete.

London, június 10. A Manchester Guardian bukaresti tudósítója a kisan- tant küszöbön álló prágai értekezletéről a következőket írja:

Ez a találkozás valószínűleg a legfon- tosabb lesz mindazok során, amelyeket az utóállamok eddig tartottak. A kisan- tant állami mind élelnebb érdeklő- déssel fordulnak a tágabb értelemben vett európai problémák felé és figyvel- nek ráterelődttt azokra az igazi vihar- fészkekre, amelyek rájuk nézve valami- kor veszélyt lelehetnek. Ezek a viharok természetesen nem Ausztriából vagy Magyarországból fognak kiindulni.

Ennek a változott felfogásnak eredmé- nyé a nemrégben kötött francia-cseh és szerb-olasz szerződés. Ezzel függ össze ama román kísérlet is, hogy Románia végleges katonai megegyezésre jusson Franciaországgal. Tekintettel arra a fe-

nyevető magatartásra, amelyet újabban a szovietkormány a besszarábiai kérdés- ben anusit, egy ilyen megegyezésnek Franciaországgal igen megnövekedett a jelentősége. Románia ottól tart, hogy Oroszországgal, ha viszályba keveredik, akkor Csehországgal és Jugoszláviával kiellen- tik, hogy érdekeik nem egyezzen meg teljesen Románia érdekeivel. Bukarest- ben úgy válik, hogy a prágai értekezle- ten Bratiano kertelés nélkül megfogja kérdezni, milyen álláspontot szándékozik elfoglalni Csehországgal és Jugoszláviával arra az esetre, ha Oroszország és Románia között végleges szakadásra kerülne a sor.

Itteni beavatott körökben nagyon kel- lemes meglepetést keltene, ha a kisan- tant tudlne azt a megrázkódtatást, a melyet egy ilyen kérdés felvetése okozna.

Harc az albán felkelőkkel.

Változott a helyzet a kormánycsapatok javára.

Belgrád, június 10. Az albán kor- mány helyzetét a legutóbbi jelentések alapján kedvezőnek lehet mondani. A kormánycsapatok megverték a lázadók egyik cszlopát, amely Valona irányá- ban nyomult elő.

Belgrád, június 10. Albániából tegnap Belgrádba érkezett hírek arról számol- nak be, hogy a tiranai kormány hely- zete kedvezőbbre változott. A kormány- csapatok tegnap Tiranától délre megfa- tamítottak egy Valonából jött felkelő

oszlopot. Elhasszán és Berát környéké- ről hasonló sikerekről érkezett jelentés.

Róma, június 10. A valonai albán nemzeti tanács csapatai ma kardcsapás nélkül bevonultak Tiranába. Van Nott az ortodox nemzeti püspök a nemzeti tanács elnöke kiáltványban adja tudtu, hogy a mozgalom kizárólag helypolitikát jellegű és Albánia külpolitikája továbbá- ra is változatlanul a szomszéd államok- kal való barátságos együttműködésen épül fel.

A romániai zavargások rossz hatást tettek Párisban.

Páris június 10. Az Agence Tele- graphie Universal írja: A román zavar- gásokról szóló hírek Franciaországban igen kedvezőtlen hatást tettek, annál is inkább, mert éppen akkor jöttek, a mikor Romániában zaklató és igazságtalan rendszabályokat hoztak ama rész-

vénytvásárságok ellen, amelyek tőlkéje nagy részben vagy egészben francia ere- detű. Ezek a rendszabályok könnyen visszafelé süllhetnek el, mert hiszen románia éppen most tapogatózik Pá- risban román kölesön tárgyában.

Megalakult a kádár dülői egyházzész.

Pünkösd első napján újból egy ta- nyai gyülekezet alakult meg. Az On- dódón a Kádár dülőben élő tanyai református hívek Guty István tanító lelkes munkája következtében me- galakították az egyház részt.

Debrecenből kán voltak Siposs Imre lelkész, dr. Balla Bertalan, Sallay Gábor egyháztagok. Felemelő isteni tisztelet után, mely alkalommal száz háztag vett urvaesorát, a hívek egy- hangulag kijelentték, hogy megalakítják a Kádár dülős egyház részt.

A jelen volt egyháztagok elnöké Guty István tanítót választották, aki a jegyzői tisztelet is elvállalta, gondnok lett Farkas Péter pénztáros Nagy Mihály, ellenőr Szilágyi Sán- dor.

Végül a hívek 13 és fél méter má- zsa buzát ajánlották fel egy harmo- niumra.

Igy alakulnak ki lassankint Deb- recen óriás határában a tanyai köz- pontok.

A Máv. Egyetértés filharmónikus zenekarának matinéja.

A máv. filharmónikusok hatalmas együttese felvő hó 15-én d. e. fél 11 órai kezdettel nagyszabásu matinét rendez a máv. műhelytelep hangver- senytermében. A rendezőség mindent áttekintő figyelmé az orchestralis zene irodalom: ragyogóan szép és ér- tekes gyöngyöit igyekezett csokorba fűzni hogy szépért, nemesért lelkesedő nagy közönségnek nagy és meleg hatásu zenei élményt biztosítson. Külön ékessége lesz a nagyszabásu mű- sornak Szitha Jolán zongoraművésznő előadása.

A részletes műsort, egyik közelebbi számunkban tesszük köze, de már most is jelezzük, hogy a grandiózus műsor: „Auber”, „Dohányi”, „Järne- feil”, „Godard”, „Wagner”, „Chopin”, „Mendelsshon”, „Wagner” remekait öleli egybe és így a hangverseny igen

magas színvonalnak és föltötte érde- kesnek ígérkezik. A hangversenyre belépő díj nincs.

A belépésre jogosító jegyet ez al- kalommal is dr. Reithmayer Rudolf üzletvezetőségi titkárnál lehet átven- ni az üzletvezetőség I. emeletén az 5. sz. alatt, illetve ott lehet telefonon előjegyeztetni. Telefonszám 75. A ze- nekari alap javára eső szíves adomá- nyokat a rendezőség hálás köszö- nettel fogadja és hírlapilag nyug- tazza. Ezen adományok is a Reith- mayer doktor kezébe juttatandók.

Bizonyosok vagyunk benne, hogy a hatalmas terem ez alkalommal is megtelik Debrecen zenekedvelő és zeneértő nagy közönségével és mine- künk alkalmunk lesz a kitünő zenei együttes újabb nagy sikeréről szá- mot adni.

Kiss Béla és Fiai

zenekara esténként

a Gambrinusban

hangversenyez.

Balaton melléki borok!!!

Legolesobbban

vásárolni uri és női divat cikket még minlég csak a 0-0-0-0

Közzükségleti Aruházban lehet. Csapo-u. 9

Jól sikerült a Független bál.

Punkosd első napján tartotta a debreceni Független kör és a Kossuth dalkör nagyszabású táncestélyét az Omnia mozgószínház nagytermében.

A táncmulatság, dacára a nyári időnek nagyon jól sikerült. Igen nagy érdeklődés mutatkozott a bál iránt. A jelenlévők zsufolásig megtöltötték a tánctermet.

A mulatságon megjelent dr. Hegy-megi Kiss Pál debreceni nemzetgyű-kepvisele nevével, akik midőn a terem-be léptek, harsány ovációval fogadták.

A táncmulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

A tánc mulatság a legjobb hangulat-ban folyt. Volt konfetti, tombola is, mely a vidám hangulatot csak emelte.

mary Bozsi, Kiss Rozsika, Krón Erzsike, Pocsay Mariska, Makay Katica, Horváth Bözsike, Miskolczy Mancsi, Tóth Eszti, Zeke Eta Mar-ton Rózi, Koszta Mancika, Pavol Mancika, Pavol Bözsike, Barna Mariska, Tury Rózsika, Nagy Erzsike, Nagy Juliska, Szabó Ilonka, Deli Bözsike, Bodnár Margit, Péntes Piroška, Somogyi Gizike, Pataky Jolánka, Nagy Zsófia, Borsos Giza, Szendrey Rózsika, Szendrey Zsuzsika Szabó

Eszti, Papp Eszti, Korom Mariska, Korom Rózsika, Barna növé-rek, Zold Juliska, Tóth Julia, Nagy Andras, Nagy Böske, Major Rózsika, Vincze Piroška, Szabó Rózsika, Szabó Julianna, Szabó Margit, Szabó Katica, Szabó Bözsike, Tóth Mariska, Bulátkó Rózsika, Maday Mária Mady Katica, Páncsy Bözsike, Schwogner Idus, Galambos Mariska, Galambos Irenke, Papp Vil, Hajdu Böske, Hajdu Bözsika, Koszta Eszti.

Politikai körökben nagy súlyt helyez-nek a két legértesebb ellenzéki párt fu-ziójának megtörténte és ennek hata-sát egész Románia belpolitikai élete rövidesen érezni fogja.

A debreceni úszóverseny.

A Debreceni Úszók Egyesületének va-sárnap délelőn 4 órakor a Margitfürdő uszodájában artandó úszóversenyre az előkészületek a védő stádiumhoz intot-tak s mint a telexből látniuk, egy igen élvezetes délutánhoz jutnak mindazok, kik a városunkban oly ritkán előfor-duló sporteseményt végig nézik. A pro-gramm oly változatos és szébbnél-szebb számokban annyira bővelkedik, hogy méltán megérdemli azt a nagy érdeklő-dést, mely a versenyt megelőzi.

A versenyen úszóhajóinkon kívül igen szép számmal vesznek részt hölgy úszók is. A versenyen meg fognak le-lemni az egyesület díszelőkei: dr. Had-házy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, Ungár Jenő bank vezér-igazgató is. Jegyekről ajánlatos már előre gondoskodni. Jegyek előre vált-hatók a „A Méliusz”-ban, a Margit-fürdő uszoda pénztárnál és Frank Imre divatru üzletében, Piac-u. 45. Előre váltott jegyek 20 százalékkal olcsóbbak.

A futó bajnokság.

London, június 10. Abrahám angol futóbajnok nyerte a 100 yardos futó-versenyt. Idő: 93,5 másodperc, amely megfelel a világrekordnak.

A kamatláb megállapítása.

Pénzügyi körökben feszült várakozás-sal néznek a Magyar Nemzeti Bank fő-tanácsosának jövőhéten tartandó ülése elé, mert úgy tudják, hogy ez alkalom-mal sor kerül a hivatalos kamatláb meg-állapítására is. Általában azt várják, hogy a kamatlábat 12 százalékban fog-ják megállapítani.

A debreceni sertés, ló és marhavásár.

A mai sertésvásáron a kövérpiacon kis felhajtás mellett közepes keres-let mutatkozott. Az árak a következ-ők voltak: prima 22-23.000 K, kö-zepes 21-22.000 K, silány 18.000-tól. A sovány piacon közepes felhajtás és kereslet volt. Hízónak való sertés ára 18 ezer koronától alakult.

A lóvásáron szintén közepes volt a felhajtás, a kereslet azonban fel-tűnően kicsi. Jó minőségű lóért 10 milliót, közepesért 5, silányért 1 mil-liótól fölfele fizettek.

A szarvasmarhavásáron, bár a felhajtás csak közepes volt, szo-katlanul élénk kereslet mutatkozott. Ennek megfelelően alakultak az árak is, a következőleg: vágómarcha 10-14 ezerig szarvasborjú 13-17.000 K, jarmos okor parja 12-20 millióig, tejős tehén 5-10 millió koronáig.

A jogügyi bizottság is javasolja a Csokonai színház ingyen fűtését és világítását.

Kardoss Géza színházigazgató erősen megokolt és megértő méltányosság-gal tárgyalt kérelme felett már don-tott a színház bizottság és javasolta, hogy a következő színiévadra is ad-ja meg a város a Csokonai színház-nak az ingyen fűtést és világítást. Hozza meg ezt az áldozatot a hely-z viszonyok között élő színészetért, a kulturáért.

Most a jog és pénzügyi bizottság elé került a kérelem, ahol mindenki a színházbizottság álláspontjára he-lyezkedett. Markovits Elemér dr. nem helyeselte egyedül, hogy a vá-

ros ezt az áldozatot meghozza, mert hiszen a színház elég jól prosperál.

Vásáry István tanácsnok mutatott rá, hogy mennyire változó és milyen nehéz a vidéki s special a debreceni színészet helyzete. Volt rá legutóbb eset, hogy fővárosi művész vendég-játékát is negyven ember élvezte a színházban.

A jog és pénzügyi bizottság a fel-szólalások után javasolta, hogy a Csokonai színház részére a követke-ző színiévadra is adja meg a város a fűtési és világítási kedvezményt. Ennyit már csakugyan megtehet egy kultur város az ő színészetéért.

A tisztviselők új illetményei.

Már közöltük, hogy július 1-én lép életbe a tisztviselők új fizetése, amely a békebeli fizetések egy bizonyos százalé-kában arányban állapították meg. Ma módunkban van közölni azt a tervezetet, amely a minisztertanács elé kerül a pénzügyminiszter javaslataként. A ju-lius 1-én életbe lépő táblázat, ha a mi-nisztertanács elfogadja a következő lenne:

Fiz. oszt.	Íz. fok.	Aranykorona
V.	1.	330
	2.	300
VI.	1.	280
	2.	250
	3.	210
VII.	1.	210
	2.	185
	3.	165
VIII.	1.	150
	2.	140
	3.	130

IX.	1.	140
	2.	120
	3.	100
X.	1.	95
	2.	90
	3.	85
XI.	1.	80
	2.	75
	3.	70

A családi pótlék 10 aranykorona lesz. Az augusztusi negyedben a lakáspénz aranykoronában két családtag, illetve azon felül a következő:

az V. fiz. osztályban	475	525
a VI. " "	425	475
a VII. " "	350	400
a VIII. " "	275	325
a IX. " "	200	250
a X. " "	175	225
a XI. " "	170	200

Budapestben, míg a vidéki városokban a lakbérőstályok szerint megfelelően csak kenő összegben állapították meg.

Változás a román politikus életben.

Kolozsvár, június 10. A román politi-kai közvélemény nagy érdeklődése Av-rencu tábornok esutós leszerelése után a nemzeti párt és a parasztpárt egyesülése telé koncentrációdott. Ma már befejezett tény, a két párt fúziója. A tárgyalások során a nemzeti párt két fontos kérdés-ben juttat diadalra eddig hirdetett esz-telmét. Ezek a monarchikus államforma kérdése és a kisebbségi kérdés. Az új párt teljesen a gyalafelhívárai két ha-tározatában megállapított elveket fo-gadta el. A kisebbségeknek a legtelje-sebb jogokat biztosította. A földreform ügyében is a nemzeti párt elvei kerül-tek előtérbe ugyisintén a hadsereg kér-déseiben is. A parasztpárt ezzel szemben

lemondott az eddig hirdetett osztályhar-cáról, viszont a nemzeti párt kötelezte magát arra, hogy demokratikus pro-grammot fogad el. A kétpárt fúziója körüli tanácskozások meg tartanak.

Az egyezmény szerint a parasztpárt lemond az osztályharcról, a falusi birto-kok kisajátításának további kiterjeszté-séről és a földosztás általános revizióá-ról. A nemzeti párt pedig lemond ar-ról, hogy Erdély közigazgatását kizáró-lag a maga részére sajátítsa ki. Mindkét párt kötelezte magát arra, hogy az új alkotmányt sem ismeri el. Kormányra utása esetén revizió alá veszi a mostani kormányuralom alatt hozott összes tör-vényeket.

OLCSÓ HÉT!

Szappanok Kölnivizek Piperecikkek sorozatos árusítása a Forgalmi Jllatszertárban, Piac-utca 21.

Családi szappan 1950 K.
Három darab 5650 K.
Fürdő szappan 2430 K, 3 darab 7000 K.
Nagyobb 3500 és 4380 K, 3 darab 9720 és 12,500 K.
Ibolya szappan 4860 K, 3 darab 13,600 K.
Sósboroszesz szappan na-gyobb darabja 5840 K.
Amerikani Borax szappan darabja 4860 K.
Klein Glicerin szap. 2720 K, 3 darab 7800 K.

Klein-féle csomagolt I/a szappanok 6800 K, 3 darab 19,500 K

Glicerin szappanok 4860, 5350, 7300 K.
Nagy rud Glicerin szappan 14,600 K

Kölni-vizek sláger árakban!!

Fenti árak e héten érvényesek!

Elida kölnivíz 1 üv. 8740 K
Essenc „ 1 üv. 11,7 0 K
Orosz kölni I/a 12,500 K
Orgona kölnivíz 14,000 K
Chipre kölnivíz 14,600 K
Kölni dekája 1500 K-tól.
Minta poudér 300 J K
Hajvíz 1 üveg 9720 K

Fogápolók, arc-krémek, stb. cikkek előny-árakban.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ur- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egye-ruhaszati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. o. 3-8-ig.

Azonnal beköltözhető családi ház eladó.

Három esetleg öt szoba elfoglal-ható. Van rajta üzlethelyiség is. Gazdálkodónak igen alkalmas. Forgalmas helyen. Fizetési felté-telek kedvezők. Cim a kiadóban.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Eivállal: mindenféle siremlé-kek, sirbaltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköböl való elke-szítését. Árak legjutá-nyosabbak. Kész sir-kövek telepemen :- kaphatók. :-

Ujdonságok.

Debrecen új polgárai.

A városhoz többen folyamodtak azért, hogy a községi kötelekbe felvéssenek. Egy korábbi törvényhatósági bizottsági határozat már felhatalmazta a városi tanácsot, hogy a községi kötelekbe felvétel díját százszázalékkal felemelhesse. Erre tekintettel most a jog és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a kérelmezők közül:

Vitéz Nagy Pál tábornok százezer korona lefizetése mellett a város kötelekbe felvéssék.

Ugyanakkor javasolja, hogy Nagy Gyula szeghalmi lakos, aki Debrecenben vendéglőt örökölt három millióért, Fülöp Mór gazdálkodó négy millióért, Stern Samuel gazdálkodó szintén négy millióért véssék fel a községi kötelekbe.

A város ne adjon el ingatlant, erről szól a legutóbbi pénzügyminiszeri rendelet, mert az eladást a pénzügyi kormány nem fogja jóvá hagyni, hacsak az eladást nem törvény szerinti okok provokálták. A város a pénzügyminiszter rendeletét tudomásul veszi, de különben sincs szándékában semmiféle ingatlan eladni.

Csűrös Béla festőművész képváltoztatását, mely egy anyagilag, mint egyébként szépen sikerült a hó 14-én zárja be. Nyitva naponta 3-6-ig, Péterfia-utca ref. főgimnázium II. em 6. Beletérjés nincs.

Az Országos Magyar Diáknymor enyhítő akció igazgatósága f. hó 11-én, szerdán d. u. 3 órakor az Egyetemi kör helyiségében igazgatósági ülést tart. Kérem az igazgatóságnak, hogy a régi, mint az új tagjait, mint pontosan jelenjenek meg. A régi igazgatósági tagok az iratokat is hozzák magukkal. Igazgató.

A II. számú gazdasági iskola ezer négyezer területet kér a várostól, hogy ott a gazdasági iskola cöláira épületet emelje. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a város erre a célra Hatvan-utca végén a Stark faraktár hátsó részéből szakítson ki ezer öle.

A bírói internátus minden évben kapott öt-öt ol dorongfát féláron. Most is ezt kérte a várostól. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a város az idén is adja meg ezt kedvezményt.

Agykura. Egy angol orvos, aki könyvet írt az idegesség gyógyításáról, eredeti kurát arián az ideg emberiségnek. Ez az agykura. Azok, akiknek nem telik a nyugodt és pihenésre, nagyon jól csillapíthatják idegességüket, ha időről időre egy-egy napot agyban töltenek. Akárhány ember magától is rájött erre a kitűnő orvosságra. Egy spanjol nagykereskedő például kielentette, hogy valahányszor teheti, egy-két napot agyban tölt, ami mindig hasznal neki. Ugyanazt mondja egy angol dáma is, aki esztendőnk hosszu során át egy nagy londoni szabó cég üzletvezetője volt. Hogy késő agykuráig megőrizte testi és szellemi idegességét, azt annak tulajdoníthatja, hogy minden héten egy napot agyban töltött.

Visszmondott bérlet. Udvardy János herbevette a Tornos tanyát és október elsejével kellene a bérletet el foglalnia. Most bejelentette a városnak, hogy a bérlettel egészségi okokból visszalép, a szerződést se írja alá. A véleményezésre felhívott jog és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy új árletést hirdessen azzal, hogy utóajánlatnak nem lesz helye. Így az új bérlet szerződés még idejében megköthető lesz és az új bérlet október elsejével elfoglalhatja a Tornos tanya bérletét.

TÜZIFA

bűkk, hasáb, elsőrendű minőség vagon tételeiben ötenként, mászánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nál,
Füred-utca 2. Telefon 10-93.

A labdarugó bajnokságot Uruguay csapat nyerte el a párisi olimpiáson.

Páris, június 10. A colombesi stadion elő Pünskösd hétfőjén kb. 40 ezer főnyi közönség tödült, hogy az olimpiai labdarugómérkőzéseknek szemtanuja legyen. Mindenekelőtt Svédország és Hollandia csapata játszott, hogy összemérje erejét a harmadik helyért. Szép játék után Svédország bebizonyította fölényét és a küzdelem 3:1 eredménnyel az ójára dőlt el.

3 órakor került sor a bajnokságot folytató küzdelemre, amelyben két világ rész képviselői kerültek szembe egymással: Uruguay és Svájc. Bíró Slavice volt. A kezdő rugás Svájcot illette meg. Uruguay hamarosan hozzájut az első góloz, a labdát 10 méter távolságról lövik a svájciak hálójába. A második góljukat, amely röviddel ezután esik a bíró nem ismeri el. Közben a játék ugyszólván egészen

atterelődött a svájciak mezőnyére. — Egy kornert a svájci kapus elhárít. Kevéssel a félidő eltelté előtt a svájci kapus az ellenfél rugását épen csak hogy el tudja hárítani. A félidő 1:0. Második félidőben a svájciak egy darabig az ellenfél tér felén dolgoznak. Kétszer kornerehez jutnak, de eredménytelenül. Uruguay csapatának virtuozitása teljes mértékben kibontakozik. A svájci védelemnek bőven akad dolga. Uruguay labdáját a svájci kapus elkapja, de nem tartja elég erősen, kihull a kezéből, mire az ellenfél belövi a hálóba. Miután a svájci kapus még egy labdát elfog, Uruguay eléri a harmadik gólt.

Uruguay a bajnok. Lobogója felszik a pöznára és felhangzik az Uruguay nemzeti Himnusz. A két csapat az ujjongó tömeg előtt állp.

Elveszett igazolvány. A napokban Dénes György elveszítette újságáros igazolványát. A megtalálónak hálás lesz, ha beadja lapunk kiadóhivatalába.

Elhunyt ifjú. A sors csapásától mélyen lesújtva de Isen akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felelhetlen drága gyermekem, szerető jó testvérem, unoka és jó rokon: nehaj **Fekete József**, élete avaszán, 18 éves korában hosszas és súlyos szenvedés után f. hó 8-án, jobblétre szenderült. Drága gyermekem földi részét június 11-én, délután 5 órakor fektük Péterfia 52. sz. gvásházától Péterfia temetőbe a háznál antandó gvásházma után örök nyugalomra helyezni. — Végtisztességételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. június 11. Bánatos edes anvia öz. Fekete Józsefné. Bálint Juliska. Nagyszülei: öz. Bálint Sankorné, öz. Fekete Mártonné. Egvetlen testvére: Béla. Nagynénjei: Fazekas Béláné, Bálint Mariska, Bálint Margit és Irénke. Nagybátyjai: Fazekas Béla, Bálint Sandor, Bálint Lajos nejevel Makray Piroskával. Kerestiszülei: Renner Károly nejevel. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézet rendezi.

A magyar nemzeti szövetség kérelmet intézett a városhoz anyagi támogatás iránt. A jogügyi bizottság két millió korona támogatást javasol a közgyűlésnek.

Talajismereti felvétel a Hortobágyon. A magy. kir. vegykísérleti állomás megkeresést intézett a városhoz, hogy a Hortobágyon végzendő talajismereti felvételhez adjon segítyt. A véleményezésre felhívott jogügyi bizottság javasolja, hogy a város adjon a Hortobágyon egy vendég szobát és a munkások díjazására két millió koronát.

Petőfi pozsonvi kávéházából — kóser vendéglő. Pozsonyból irak: a pozsonvi Seta-tér és a Kis Ventur-utca sarkán, a modern épületek között húzódik meg egy alacsony ablakú, pincébe épített régimódu kávéház, a „Secessio”. Ez volt Petőfi Sándornak rövid pozsonvi tartózkodása alatt a törzskávéháza, itt fogvasztotta Pozsonv nyomorhetei során a fekete-kávé, ha leszállt a Várhelyen levő padlásszobáskájából ebédelni. A régi, kispolgári kávéházból éjeli zenés-kávéházat csinált a tulajdonos, most pedig fallal kettéválasztotta helviségét és felét kiadta bérbe egy kóser vendéglőnek.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMÁN könyvkiadása: e és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Hármas rablógylkosság alvás közben. Borzalmas rablógylkosság történt a zempléni megyei Alsóregmec községben. A falu végén lévő házban meggyilkolva találtak özvegy Almágyi Jánosét és két unokáját, a 18 éves Máriát és a 14 éves Jánost. A csendőrség megállapította, hogy a házba éjszaka ismeretlen evének törtek be és baltával gyilkolták le alvó áldozataikat. A gyilkosok minden elmozdítható tárgyat összeszedtek és magukkal vitték. A nyomozás nagy erővel folyik, mindaddig azonban semmi nyom sincs arra, hogy kik követték el a borzalmasan kegyetlen bűntettet.

Aladár, a poruljárt szerelmes. Gál Gizella és özvegy Kemény Mártonné feljelentést tett Ungár Aladár ellen, aki jómódu borúgnoknak adva ki magát, házasságot ígért mindkettőjüknek. Ez csak annyiból lett volna baj, hogyha egyszerre ígért mindkét nőnek örök hűséget. A nagyobbik baj azonban ott volt, hogy a vőlegény kisebb-nagyobb ravasz-sággal és csalással előre elszedte szive választottaitól a hozományt. Gál Gizellától negyven millió koronát s Kemény-nétől is vagy huszat vett fel — kölcsön. Ő így nevezte, a bíróság azonban csaláknak minősítette Aladár elhárását és ezért — három évre elfiltotta nemcsak a bigamiatól, de ettől a csalóka szép szabad élettől is.

Világhírű Gyukits kalapok legszebb választékban Frank Imrénél. Piac-u. 43.

Orcszlán védjeggyű uri fehérneműek, gallérok és kszelők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Tűkőrgvartás, üvegcsiszolás, régi tűkőrok utiántése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 355.

Arany Bika gőz és kádfürdő jegy-árak. Szalon kádfürdő 12000, Kádfürdő 9000, Szalon kádfürdő tisztviselőknek 9000, Kádfürdő tisztviselőknek 7000, Gőzfürdő férfiaknak 12000, Gőzfürdő tisztviselőknek 8000, Gőzfürdő hölgyeknek 10000, Szalonkád 2 személyre 13000, Gyermekjegy 6000. A jegyárakban mindennemű fürdőruha és lepedő belefoglalatik. Azonkívül 10-20 fűrdőre, valamint egész havi bérletjegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hideg lemosásra és olcsó bérletet válthatók. A kiszolgálást **Gödényi Testvérek** vezetésével a Margit-fürdő volt összes személyzete látja el.

Színház.

Június 11-én, szerdán: **Süt a nap.** Bérietszűnet. Rózsahegyvi Kálmán vendégfelléptével.
Június 12-én, csütörtökön: **Gyere be rózsám,** operette. Bérietszűnet. Ujdonság.

Rózsahegyvi a „Vén gazember”-ben

A városi színház unnepi szűnt oltott tegnap este: Rózsahegyvi vendégfelléptése nemcsak Debrecenből, de a hajdu városokból is idevonzotta az érdeklődőket. Egy emberöltőre is emult talán, miköz az istenadott teletsegu nagy művész ugyanerről a színpadon éoszor zait a közönségnek. Ott elt, járt s talán itt szivta magába a levegőből, porból, a hortobágyból s a délbabba rezgo nap-sugarból, hogy a magyar föld oseredeti alakjait, a magyar földesgazdát, a magyar föld nevet oly csodálatos hűség-gel tudja megeleveníteni, hogy megrikat és megnevetet s a nyomorúságos idők egboltja felé tudia vonni a jószárvanyvát, a delbabos jókedvet. Jatszót a sziveken, mint a hurokon; nagy igaz es emberi volt.

Mikszath regénybeli nő alakjai közül azt a bájos, szelid teremest, aki minden könyvében szerepel, Krampera Leona keltete életre. Így a nagy művészek oldalán telhesedik ki igazán a ma jó szűneszeink művészeté, amint a zenekarban a zengő celló mellett meg inomabb lesz a hegedű. Így Veres is, akinek intelligens, komoly színész volat pár hónap múlva a budapesti publikum fogja értékelni, egvsúlyozott, kellemo letomptott iatékával kitűnően illeszkedett az együttesbe. Az epizód szerepeken Halasyné most is csak egy-egy szóval, hangszíval, mozdulattal tökéleest adott. Jók volak Puspóki Rózsai, Rótkó, Krompachi, Raiz.

A közönség zsufolásig megtöltötte a kétszeresre telemtelt helyárok dacára a színházat; lelkesulten tapsolt Rózsahegyvinek s a többi szereplőknek. Rózsahegyvit nyit szinen is szantalanszor meg tapsolta es az első felvonás végén a vastűgönyv élé is hivta.

Timár Ila Szegeden. Timár Ila a debreceni színház volt kedvelt prima donnája megvált a Csokonai színház-tól és Szegedre szerződött. Timár Ila tegnap lépett fel először, mint új tag, a szegedi színpadon a Hamburgi mennyasszony operettben.

Meteorban csütörtökön. A holnap titka” és „A viceg” 2 sláger egyszerű, 2 és fél óras műsorok. Előadások 7 és 9 1/2 órakor. Vasárnap „A Lavina”

MENYASSZONY
VŐLEGÉNY KELENGYÉK
BABA
legelőnyösebben szereshetők be
KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debrecenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás
Alapítási év 1881.

THIESZEN
DARABOS-UTCA 9. SZ.
Készít: modern szobafestő, mázoló, tapettázó és butorfényező
o:o munkát jutányos áron. o:o

Leg komplikáltabb
műszereket, gépeket,
gyárt, javít, vész, elad, cserél
FÖLDVÁRY
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55.
Villamos cikkek a legolcsóbb napi árban

Kitűnő férfi fehérneműek
Frank Edénél

Kedvező kereskedelmi összeköttetéseket és árul-helyezési lehetőségeket nyujt Önnek a legközelebbi
POZSONYI NEMZETKÖZI DUNAVÁSÁR.
1924. VIII/23. — IX/2.

A hősi halott jelentkezett.

Gazdasága és családja van.

Sopron, június 10. Aranyos Ferenc a soproni postaigazgatásnál mint napi-dias dolgozott annak idején. A háború kitörésekor bevonult és azóta nem hallották hírt róla. A család már elíratta és a hősi halottak közé került. Most 8 év után jött róla az első értesítés. Levelet írt Kiril-Aratból. Azt írja, hogy száz levelet is írt már, de ezekre sem kapott választ. Nem is kaphatott, mert egy levele sem érkezett még. Azt írja, hogy gazdasága van, családja és gyermekei vannak. Nem ő az egyetlen magyar, sokan vannak, akik nem kaptak hírt a családjuktól.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Időjárás. Hazánkban mérsékelt meleg, száraz és tulnyomóan derűs idő várható. 40-1924. Hjh.

Arvörésl hirdetmény

Folyó hó 13-án, d. e. 9 órakor a városi hordójelző hivatalnál Deák Ferenc-utca 17. sz. 1 drb. raktáridő alól kiném váltott 399 liter úrtartalmu hordó a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen el fog adatni.

Lada Sándor, hivatalvezető.

A mai tőzsde.

A korona 61.

Eleinte tartott volt az irányzat a tőzsdén, majd később árelmorzsolódások kezdődtek meg és így az irányzat fokozatosan lanyhult annál is inkább, mert Bécsből szintén üzletelenséget és gven-gülésre hajló tendenciát jelentettek. Nálunk is teljesen elcsendesedett a forgalom és csupán zárlat felé tudott az irányzat némileg újból megélni. Ezzel kapcsolatban a papírok egy része részben behozta árvesztésüket. Az általános árnyó azonban így is, mintegy 3 százalékos eséskénést mutat. A koszt-benz piacon meglehetősen élénk kereslet volt, úgy, hogy a kamatláb 1 és fél százalékgig emelkedett. Hivatalosan a koszt-benz árfolyama 1 és fél százalékgig emelkedett. Zárhaték a forgalom csekély, a hangulat tartózkodó.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 65, Hazai bank 212, M. hitel 625, Jelz. 122, Leszámit. 35, Olasz bank 23, O. hitel 234, Lloyd bank 13, W. Bank V. 170, Amerikai bank 10, Bosnyák agrár 67, Földhitel 400, Hermes 50, Horv. szl. jelz. 69, Ingatlanbank 250, Cseh bank 33, Forg. bank 49, Ker. hitel 32, M. német 32, Közp. Jelz. 6, Városi bank 9, Merkur 16, Nemz. bank és tak. 33, Ker. bank 1360, Alt. 14, Belv. tak. 32, Lipótvárosi 11, Egy Bpesti f. 176, Kób. tak. 16, M. alt. tak. 175, Mektár 220, Pesti H. Első 4240, J. M. bizt. 10, Focicere 275, Borsod miskolci 144, Concordia 49, Bekéscsabai 68, I. Bpesti gőzm. 143, Török-szentmiklósi 23, Gizella 56, Hung. gőzm. 100, Király 33, Viktória 342, Transzdanubia 70, Asztalt és kátrány 51, Bauzit 345, Bencsini 1080, Bors. szén 148, Lőrinci 84, Cement 91, Szászvári 400, Kohó 565, Ditsche 260, Magnesit 2275, M. asztalt 77, Kőszén 3650, Kerámiai 100, Móri szén 38, Nagybatonyi 170, Sajó-kondói 14, Salgó 715, Urkányi 1160, Csepeli téglá 23, Atheneum 170, Franklin 105, Globus 42, Kunossy 13, Pallasz 155, Révai 63, Ritzler 86, Stefaneum 13, Fővárosi 12, Uiságizem 11, Vodianer 10, Bródi vagon 138, Csáky 20 és fél, Gazdagép 198, Fábán 10 és fél, Fegyver 140, Fénker. 27, Frankl 130, G. Danub 3525, Ganz vill. 1700, Gép és vasut 48, Györfly Wolff 100, Hoffher 185, Kaszab 38, Kissling 14 és fél, Kühne 55, Lang 165, Lipták 15 és fél, Mag 44, M. acél 320, M. belga 160, Lámpa 210, Mérleg 37, Motor 37, Olom 23, Vegyipar 33, Vagon 100, Rex Lloyd 9 és fél, Rima 141, Roessemann 103, Rothmüller 16, Schlick 81, Schuller 45, Tundlöff 110, Unitas 44, Vulkan 105, Wörner 35, Korvingép 8, Alt. fa 5 és egynegyed, Cserző 29 és fél, Dunaharaszti 4.9, Furnier 19, Guttmann 490, Hazai fa 150, Honfa 8 és három-negyed, Körösbányai 46, Kronberger 16 és egynegyed, Lignum 98, Hetilfa 29, M. amerikai 18, Erdő 6 és fél, M. Lloyd 80, Malemsokv 12 és fél, Nemzeti fa 670, Liehtig 7, Ofa 575, Rézbányai 175, Szla-

A kéményseprőknek csak ötven százalékos emelést javasol a jogügyi bizottság

Már egy ízben említettük, hogy a debreceni kéményseprő mesterek a jelenlegi érvényben levő díjaknak száz százalékkal való felemelését kérték a tanácsból. Akkor a jogügyi bizottság kiadta a kérelmet dr. Tóth Emil tanácsnoknak tanulmányozásra, vajjon ez az emelés milyenképen aránylik az aranyparitáshoz.

Dr. Tóth Emil a város jog és pénzügyi bizottságának tegnap délutáni ülésén terjesztette elő a számvetést

amely szerint a kért emelés egészen közel jár az aranyparitáshoz.

Erre a bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy az aranyértéknek csak ötven százalékgig engedélyezze a kéményseprési illetékek felemelését, mert senkinek sincs aranyparitáshoz a fizetése a házbérek is messze esnek tőle s egyáltalában nem indokolt, hogy egyedül a kéményseprők díjazása álljon aranyparitáson.

vonía 101, Nacsi 2600, Vikt. butor 6, Zabolai 120, Zentai 160, Erdőbirt. 35, Adria 1950, Atlantika 47, Levante 290, Meffer 335, Bur 25, Miskolci 38, Közuti 40, Városi 45, Déli 78, Nova 178, Allamvasut 640, Trust 113, Déleukor 625, Cukoripar 3325, Georgia 548, Mezőhegyesi 270, Stummer 3200, Oceán 37 és fél, Zinner 17, Szalámi 93, Püspöki 31, Villanyi 59, Tokaji 48, Halkor. 25, Izzó 680, Juszt izzó 7, Alt. gaz. 160, O. Légszesz 825, Auer 350, Phobus 43, Olajipar 98, Föv. sör 40, Király sör 35, Kób. polz. sör 550, Pannónia 16, Baróti 4, Kertevich 26, Részvénysör 260, Tem. szesz 180, Gschwindt 185, Krausz 55, Royal 225, Ligetszanat 35, Lukács 10, Sz. kender 442, Unio textil 10 és fél, Gvapiumos 57, Szövő és kötő 31, W. textil 8 és fél, Goldberger 220, Karton 93, Pamutipar 237, Gv. textil 35 és fél, Spodium 209, Flóra 108, Hungaria mütr. 170, Szikra 59, Wander 30, Chinoin 17, Danica 145, Diana 8 és fél, Keletmurányi 38, Klein és fia 9, Török 39, Labor 17, Pharmacia 35, Dorogi 50, Felten 950, Kabel 4800, Gummi 500, Interrexim 28, Unio színház 23, Szolnoki 8 és egynegyed, Zagvanyálfalvai 29, Bárdi 13, Királyutó 5 és fél, Bóni 84, Brassói 375, Korvin film 18, Papiripar 62, Hangyipar 27, Ster film 27, Osermelő 275, 275, Magyar német 370, Betüöntőde 150, Gv. bór 24, Fabank 6, Verkertzbank 90, Bőripar rt. 33 és fél, Pamut jog 41-49.

Zürichi zárlat: Páris 2850, Newyork 568 és fél, Brüsszel 2490, Milánó 2465, Hollandia 212 és fél, volcad, Berlin 136, Bécs 80.10, Szófia 405, Prága 1660, Varsó 109, Budapest 61, Bukarest 242 és fél, Belgrád 687 és fél.

Utótőzsde. Az irányzat fokozott üzletelenség mellett tartott. Földhitel 394, Pesti Hazai 4250, Kőszén 3660, O. Hitel 232, Hazai bank 215, M. hitel 623, Georgia 550, Ker. bank 1365, Salgó 713

Nem hivatalos értékek: változatlanok. **Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt, a buza és rozs 5000, az árpa 10.000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 tiszavidéki buza 322 és fél, 325, egvéb 317 és fél, 320, 79 kilós tiszavidéki 330-35, egvéb 325-330, rozs 270-75, árpa tak. 290-300, sörárpa 315-35, zab 320-22 és fél, korna 230-75, tengeri 275-80.

Ferencvárosi sertes: Nyíltvárosi maradvány 1869, érkezett 468, eladott 300, Arak: kőnnvü 22.800-25.500, nehéz 23500-25500. Zártvároson egváltalan nem volt üzlet.

Devizaközpont Hivatalos árfolyamai
Angol font 384100-397100, léva 620-60, francia frank 4450-650, lira 3850-4010, osztrák korona 126.05-129.80, dinár 1060-1115, hollandi forint 33300-34500, Brüsszel 3930-4060, belga frank 3890-4060, norvég korona 1210-12510, Ams-

terdam 33600-34500, Krisztiania 12160-510, London 387100-397100, Milánó 3890-4010, Páris 4500-550, Bécs 126 55-129.80, Szófia 640-60, Belgrád 1080-1115, Többi változatlan. Takarékkorona 133.

Nyílttér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok. Heti és havi részletfizetés mellett készletek öltönyeket, kosztüimöket.

Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Milliókat takarít meg, ha szükségleteit az Ingóságközvetítőnél szerzi be s pénzt tud csinálni felesleges tárgyaiból, ha azokat eladás végett az Ingóságközvetítőhöz beküldi. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hágyatékok kiárusítására, ugyancsak alkalmi áron való beszerzésére. — Allandó árufelvétel és allandó eladás d. e. 8-1-ig, d. u. 3-6-ig. Az Ingóságközvetítőt mindenki ismeri és mindenki látogatja.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: máindem egészen új férfi, női gyermekruhákat a legjobb anyagból, cipőket, kerti virágkosarakat, kerti asztalokat, egy 120-220 cm. méretű ablakotok spaletákkal, üzleti pultok, teljes vadász felszerelést, fényképezőgépeket, tenniszraketteket, tennisztaszkákat, tenniszlabdákat, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, diványokat, varrógépeket, fogasokat, tükröket, mosdókat, jogi és szépirodalmi könyveket, francia és német meséskönyveket, antik, kakukos és fali órákat, zenélő szentképeket, iróasztalokat, gyönyörű szalongarnitúrát, ruhaszekrényeket, futószőnyegeket, függönyöket és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: ebédülő és futószőnyegeket, tejeskannákat, gyermekjátékokat, gyermekszekrényeket, kerti locsolókat, löszerszámokat, szeceksavazógépeket, télikabátokat, ruha és fehérneműeket, edényeket, hencsereket, hencserterítőket, könyvszekrényeket, hálókat, ebédlöket, uriszobákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Füredi Richárd Kálvin-szobrai a Kálvin ház és a Kálvineum iavára itt kaphatók. Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjon el az Ingóságközvetítőbe

GARAI és Testvére férfi- és fiúrúha nagyáruháza Bika-szálló épület.

Értesíti a t. vásárló közönséget, hogy férfi szabó üzemenek vezetését Schönfeld ur, a Nép-jöléti Hivatal férfi-szabó osztályának vezetője átvette.

Mérték szerinti szabóságunkat dusan föl-szereltük a legjobb hazai és külföldi szövetekkel.

Vezető szabásunk szabásban, cégünk pedig anyagban a legjobbat olcsóért adja.

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak ugyan olyan kedvezményben részesülnek, mint a Népjöléti Hivatal szabó osztályánál.

Kérem a cégre ügyelni!

Garai és Testvére férfi ruha nagyáruháza és férfi szabósága Bika-szálló épület.



OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémot legmagyabb árértveze. Kovácsok-nakhasználhatóba. **Steiner** cserékek. Nagyobb tételt elszállítok. **Esztvós-utca 110. — TELEFON 8-36.**

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag.

Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalevits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.



Ez a hirdetés csak azoknak szól,

akik ingatlant akarnak vásárolni!!

A 25 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-u. 9. sz. a. lévő irodája mindenki előtt nyitva van!!

Ott mindenki készséggel kap fölvilágosítást az eladó ingatlanokról!

Ott mindenki maga átnézheti nyugodtan az eladó ingatlanok nyilvántartását, részletes leírását és telekkönyvi állapotát

Debreceni Ecetgyár

részvénytársaság
Széchenyi-u. 13. Telefon 12-46.

A modern technika minden vívmányával berendezve, teljesen újonnan felszerelve. Ajánlja kiváló minőségű ecettermékeit viszonteladók részére vagonon és egyes hordó léteiben, e'nyös árak és feltételek mellett.

Máthéi János

MŰSZAKI SZERELŐ

Elvállal:

vízvezeték, csatornázás, fürdő, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkálatokat jótállással, elsőrendű kivitelben. :: Raktáron kutszivattyúk, 1000 és 1500 literes víztartályok. :: Iroda és műhely: CSAPÓ-UTCA 24. Telefon: 3-21 szám.

Mosást, vasalást uri házaknál vállalkoz. Cím: Pala Jánosné. Késs-utca 55. 836. Vizsgaruhák Ir. Hegedusné gyermekdivat-házában Simonffy 2 sz. alatt nagy választékban kaphatók. Megrendelésre akár hozott anyagból is iziesesen készünek. 798. Egy butorozott szoba kiadó. József kir. herceg-u. 17. 843. Két millió korona - kamatra kiadó. Cím a kiadóban. 839. Jó száraz kolbász 1 kg havanezer korona. Kapható Hatvan-utca 55. hentesüzletben. 810. Két szobás lakást cselelék. Teleki-utca 3. 800. Harmados cukorrepa föld kiadó, közvetlen a város alatt. Cím Veres-utca 17. 799. Megbízható nő varrni is tud, elmenne nagyobb gyermek vagy magános nő mellé Pestre. Cím a kiadóban. 787. Egy nagy és kis szobás lakást e'cserelek. Timár-u. 10. második em. 569. Kiadó egyszerű szoba ágynemű nélkül. Kar-u. 33. 797. Háló, ebédlők, konyha berendezések, sodrony, marac, nyugagy, kerti ernyők, fonot garnitúra, hencserek, gyermekkoscsik és mindenféle butorok nagy választékban. Olcsó árról kérem megköszönni. Fenyves, butor aruház. Kistemplomnál. 796. Eladó egy szőrórta, egy tárgonya és egy marbetetes férfi cipő 40-es. Egy tiz mázsás mérlegzet kisebbért fizetéssel e'cserelek. Steinberger Simonffy-utca 14. 820. Lakások: egy, kettő, három, hat szobásak átadók. Iroda. Szent-Anna negy. 20. Haszonbérletek: Ondódon 30 hold 3 évre, 400 hold 6 évre és 800 holdas birtok. Hock iroda. Szent-Anna negy. 21.

Asszonyok kézbesítéshez kerestetnek.

Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Muknás leányok és fiúk felvételnek. Bláner keretecetgyár. Sziv-u. 14. 823. Délutáni foglalkozást keres 2-3 óráról fiatal özvegy asszony, iproni teendőiben, penztarkeze lésben jártas. Cím a kiadóba kérek. 819. Tisztességes magános asszony, ki jól tőz jés takarítást is végezne, á benlakással keresetik. Cím Antalfy könyvkereskedés. 816. 3-4 uri embert, 16 házhoz kösztra felvezetek. Domb-utca 20. aító 3. 363. Egy kis műhely helyiséget vagy egy kis szobát keresek lelépéssel, vagy masas lakbért fizetek. Csapó 47. 786. Tanuló leányok azonnali fizetéssel és kézi leányok felvételnek. Múvirágyvár, Rákóczi-u. 841. Takarítónő, esetleg mindenes azonnal felvétetik. Piac-utca 58. II. em. 33. aító. keresztépulet. 805. Egy fiatal fodrásznővel állandónak felvétetik. Auschintt. Homokkert. 804. Egy kis műhelyhelyiséget, vagy egy kis szobát keresek lelépéssel, vagy magas lakbért fizetek. Csapó-u. 47. 802. Egy szobás tanuló felvezetek. Braum József kir. herceg-utca 35. 801. Kerekgyártó segédet keresek azonnala. Harmadára, darabszámra. — vagy hétszámra Puspök ladány 420. ház szám. Hugyik Ferenc. 790. Egy szoba, konyhat keresek. fizetek havonta 20-25 aranykorona bért Aító-utca 26. fűszerüzlet. 821. Egy jó munkás magyarszabó segédet állandó munkára azonnal felveszek. Máé. Dégenfeldtér. 6. sz. 822. Háziiszolga kerestetik. Simonffy-u. 9. sz. 812. Elvesztett tegnap délelelt Sas-utcaát a Cemet-utcaig egy pár női cipőfelsősz. A káros egy szegény tanonc, a megtalálót kéri adja vissza neki. Cemet-utca 7. sz. alatt. 809. Gyakorlott varró leányok és tanuló leány felvétetik. Széchenyi-u. 7. I. em. 815. Jó családból való fiatal, magyar leány 5 éves kisleány mellé kerestetik. Verbőczy-utca 3. sz. 806.

PATAKY ISTVÁN

v. grófi uradalmi tisztató az Orsz. Földbirtok r. bir.ság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Penzkölcsonszertő és az országos gazdatisztékot elhelyező irodája, Debrecen, Csapó-u. 19 sz. Eladó házak! Ház. Belvárosi több 3 és 6 szobás eladó, beköltözésre! A központban is a következők: Timár-utca 24. szám 4 szoba, beköltözhető. Nyil utca 99. számú több rendbeli lakással ez net vagon buza. Nyilas-telepen Malvin-utca 4 és 6. számú házakat minden elfogadható árért eladom. József kir. herceg-utca 34. számú ház is eladó, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, alápincéze tizenkettő vagon buza az ára, ennél az egyenél a foglaló nagy ságos Patantyus ur kezébe teendő le. Bózzai telep Szép-utca 21. Geréb-telen. Fülöp-utca 21. beköltözhető tizenhét millió. Sámsoni-ut 1. Bauer-telep 1. számú 7 szoba, konyha, kamara és kocsma helyiségei elfoglalható, van két lakó si a terület 415 négyszögöl 7 as tel. vagon buza. Bihari-telen. Keresztési-utca 44. számú négyszázötven mm buza. Keresztési-utca 25. sz. 4 szoba, üzemhelyiség-ge 50 millió. Vargakert K. Tóth-utca 3. számú 254 kvadrát gyümölcsös-sel. Csapókert. Mikes Kelemen-utca 17. számú több rendbeli beköltözhető lakással. Homokkert Harsányi Gusztáv-utca 20. számú 2 szoba, konyha, üveg veranda és nünce elfoglalható. Nagyon természetes, hogy a fenti ingatlanok felett is a Pataky országos ingatlan forgalmi vállalata rendelkezik a foglaló is ott teendő le. Fld eladó az Ondódon 8 holdnyi 4-5 és 2 holdas, eladó még a Rakovszky-utca 3. számú ház és Csapókertben 300-500 négyszögöl ház-hely Lepke és Liliom-utca sarkon a Kuruc-utcaival szemben, embe-rem meg is mutatja. Malom eladó vagy bérbé adó, kitűnő menetele nagy környettel. Szabolcs megyében. Penzkölcsonst szerez, közvetít földre, házra, aranyneműre, részvényre kettőmillió koronát fel-lal. Pataky, Csapó-utca 19., keresztépulet. Butorok, háló, ebédlő, divány, szőnyeg, meg-lépő olcsó árban adatnak el. Széchenyi-u. 6. Kleinnál. 830. Eladó kutasövek és leuzsvitvau. Gólyva-u. 2. szám. 822. Eladó fehérháló, hencser, schöberagy, irósz-tal, gadrobszékény, férfi garnitúr, több butorok. Széchenyi-utca 8. 129. Egy új grenadin ruha eladó. Simonffy-utca 7. ház mesternél. 788. Eladó egy hordó roj-tos agyveritő készlet. Teleki-utca 9. Eitner. 842. Eladó szőlővenyige — kicsinyben és nagyban. Ertekezni lehet Csapó-u. 98. sz. hentes üzletben. 814. Eladó egy nagy jég-szekrény, vagy kisebbel e'csereleendő. Ertekezni lehet Csapó-utca 98. sz. a hentesüzletben. 813. Csinos fehér ág, szekrény és szék eladó. özve. Beintner Sándorné. 807. Nyomatató-utca 13. 807. Egy fali, egy asztali telefon induktoros, egy bolt 2 amp. dynamó. — zsepampyr mérő eladó. Ertekezni Piac-u. 22-24 szám. a liftesnél. Gy. Complett massív hálószoba és különféle butorok olajfestmények, gáz-fűző, bolti üvegcsirok-szekrény stb. eladók. Miklós-utca 8. sz. alatt. 840.

GRÜNFELD ADOLF és TÁRSA

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA ARUHÁZA. KISTEMPLOM MELLETT. (SAROK ÜZLET.) :: ALAPITTATOTT 1882-BEN. ::

Alkalmi vásárt

Óriási raktárunkat ezen alkalomból a legolcsóbb árban árusítjuk.

FIGYELJE MEG ÁRAINKAT!

Férfi öltöny jó minőségben	600.000 K és feljebb
Férfi öltöny mosó anyagból	320.000 K „ „
Divat felöltő	500.000 K „ „
Gummi kabát	320.000 K „ „
Divat esikós nadrág	98.000 K „ „
Fiu öltöny	150.000 K „ „

Bricsesz öltönyök és O. K. Á. B. öltönyök gyönyörű színekben. !! Mérték szerinti osztályunkon különleges !! gyapjuszövetekben nagy választék. !! Tisztviselőknék külön kedvezmény!

Levelezés. Házaságot sikerrel közvetít Daróczy Pálné Debrecen. Arany János utca 15. 604. **Ajánlat.** Pénztézethez gyakornoknak ajánlok. a bankpraxis teljes e'lselátitása végett. Könyvelésben, levelezésben jár-tassággal bírok. Cím a kiadóban. 579. **Telefonok,** villamos-csengők, villamos orvosi műszerek, delegegyütők, fesszűrőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt, javít, vesz. elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban Földváránál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168. 69. **Tudja ön,** hogy hol van a Bethlen utca 54., mert bármimemű tollért csak ott kaphat a legtöbbet. Fischer Ferenc. 575. **Földbérlet** kiadó 15. 30, 80, 100 és 700 holdas 1000 holdas. Pataky. — Csapó-utca 19. 834. **Butorozott,** különbejáratu utcai szoba, előszobával külön mosdószobával kiadó. Burgondia-utca 13. 831. **Ha iót akar,** akár munkában, akár anyagban, vagy árban az elektro-technikai szakban, a leg-icbbat kania Földvári Debreceni első elektro-technikai gyárában. — Széchenyi utca 55. Tele- fon 168. 112.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1. Veszek butorokat, diványokat, madracikat, Szórt, afrikot. Széchenyi utca 8. 124. 6 százalékos hadiköl-ceson kötvényt veszek. Cím a kiadóhivatalban. 577. Özves pongovia és kö-tény varrónők, kik jobb üzleti munkához értenek felvétetnek Hegedus — Csapó utca 18. 741. Kifutó fiu vagy leány kerestetik könnyebb te-endőkre. Pataky, Csapó-utca 19., udvari kereszt-épületi irodában. 838. Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Szabó és Harsányi asztalosok-nál. Szent-Anna 25. 828. Kézimunka előrajzo-lásban jártas kisasz-szonvt felvesz Nagy Gyula kézimunka és ha-risnva üzlet. Bikabérház József kir. herceg-u. ol-dalon. 829. Veszek butorokat, di-ványokat madracokat, — szórt, afrikot, minden- kor. Széchenyi-utca 8. 130. Egy fodrászsegéd fel-vétetik. Rauovits fod-rász, kereskedelmi csar-nok. Arany János-utca 2. I. emelet. 837. Kifutó fiu, azonnal felvétetik. Neumann M. ruhauzlet. Piac-utca 51. 789. Kifutó fiu felvétetik. Pajirforgalmi vállalat. Piac-utca 83. 808. Gépszurozó és egy előrajzoló azonnal fel-vétetik Szilágyi kézi-munkauzlet. 845.

Eladás.

Eladó a Macon öt öl buzaszalma. — Ertekezni Csapó 99.. Bakóczvnl. 593. Eladó 2 mázsa szózott szalonna. Lengyel Já-nosnál. Hajdudorogon. 811. Eladó egy vasarozó láda. Adok egy szobát díjtalanul egy öreg ma-gános asszonynak, házi teendők végzéséért. Nyi-las-telep. Márton Kál-mán-utca 28. 803. Zongora, jó karban levő, rövid eladó. Cím a kiadóhivatalban. 817. Egy gvalagsági kard eladó. Vargakert. K. Tóth 29. 818. Egy hencser, viaszkos vászonnal bevonva, fel-iesen jó állapotban és egy ruhaszekrény eladó. Mindkettő garantált fe-rgmentes. Jókai-u. 10. sz., nincében. 844.